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Amikor tavaly, jelentkezésem környékén összeállt bennem az, hogy mit is szeretnék majd 

elmondani készülő kötetemben, már fél éve dolgoztam az egyetem mellett ügyfélszolgálatosként. 

Látszott rajtam, hogy nem olyasmivel foglalkozom, amit szeretek, állandóan a leterheltségemmel 

kellett kezdenem valamit ahelyett, hogy feldolgozzam és kiírjam magamból az élményanyagot, 

ugyanakkor nem engedhettem meg magamnak, hogy huszonkét-huszonhárom évesként a 

családomra hagyatkozhassak ahhoz, hogy szakmailag továbbképezzem magam és írjak.  

Ebben a helyzetben jött mentőövként a Communitas Alapítvány ösztöndíja, ami lehetővé tette, 

hogy felmondjak, és úgy pályázhattam meg egy fél év erasmust Berlinben, hogy nem kellett a 

megélhetésemért aggódnom. A környezetváltozás és a felszabaduló idő jó hatással volt az írásra; 

végig tudtam követni a saját gondolataimat, nem zavarta semmi a munkatempóm. Emellett arra is 

fel tudtam használni az időt, hogy tájékozódjam a berlini irodalmi életben, a jelenlegi német 

költészetben is: kit érdemes fordítani, mi az, ami kölcsönösen is érdekes lehetne a magyar és a 

német irodalmakban. 

Pályázati anyagomban a kötettervem második részét jelöltem meg mint amin 

ösztöndíjasként dolgozni szeretnék. Itt leginkább az érdekelt, hogy milyen a viszonyom azokhoz 

a helyekhez, ahol eddig éltem, és gyakori utazásaimat, nem-itthon-levéseimet hogyan tudom 

releváns módon megfogalmazni. Jó volt számomra az, hogy a rögzítés különböző módjait 

végigjárhattam, új versnyelvvel kísérletezhettem, időt adhattam magamnak és zsákutcákba is 

bemehettem, hiszen alapból is lassan és keveset írok; még kevesebb rendelkezésemre álló idővel 

pedig még hatalmasabb a nyomás, amely rám nehezedik az irodalmi körforgásban való bennelét, 

a publikálás kényszere irányából, és az írás technikai oldalától némiképp függetlenül az 

élményanyagot saját magamon belül is elrendeznem. Minderre példaként beszámolómhoz egy 

válogatást is mellékelek az elmúlt év anyagaiból.  

Úgy gondolom, hogy a Communitas-ösztöndíj pályámnak pont abban a szakaszában 

juttatott plusz lehetőségekhez, amikor általában is nehezebb az eligazodás. Ezúton szeretném 

megköszönni a kitüntető figyelmet, a magam részéről pedig folytatni az elkezdett munkát. 

 

 



#őrület 

hölderlint látom kint a folyóban, mellettem látom, a vízfelület peremén ül, hullámokkal, fodrokkal 

játszik. odaszegzi a molnárkákat, a lepkéket meg a himbálózó város rácsozatát, a sok utcát, görbe 

sikátort, azokat rászegzi a vízre; de rajta az épületek vonalvezetése megfordul és összekuszálódik; 

súlyuktól a víz kisimul és a téboly tovalendül a széllel: hozzám közelebb jön. 

 

hozza magával a kékeit is, ahogy itt amilyen sekély, ahogy ott mélyül; türkizt, az opált, szép sorban 

az ultramarint is, indigót és búzavirágot másol a földről a füstre, át- meg átfújja utcai lámpákon-

villanyokon: vezetékeken ül meg a kék, a bolondság. 

 

mintha ő maga lenne a rend ahogy jön-beáll a széllel, de a drótok nem bírják: nem rend, mégsem; 

az őrület inkább ünnep, nyári vetések hullámzásán botló-szétguruló nap amit pazarol; mert több 

tébolyt nem tud, több tébolyt úgyse cipelhet; örök késődélután van. 

 

apátságokat épít az ember esténként: csúcsíveket, támfalakat, az ég alá hálóboltozatot gyárt 

munkával. itt is apátság állt, de a pillért a semmi folytatja az égig, ha felnézek. a gyámkövek 

tartanak valamit, talán a tejutat, úgy hiszik. de bennük, beleereszkedve a kőbe mogyoró, bükk és 

nyírfa növekszik. 

 

(invitatorium) 

igen, bárhányszor hányni kell, 

s a test ürítené magát, vonulna 

ki, rekedne kívül, mint aura, 

önmagán, terül ki, hányva el, 

csak ez, mi engem megjelöl, 

mint kesztyűt, tűröget, magába hajt, 

bőrhibák, tört felszín legbelül, 

kint gyomrom lüktet, fáj, duzzadva hogy van, 

a törvény az, mi vesz, csak vesz körül 

véletlen, nem konzisztens adagokban 

 



 

weimar, kitérő 

a régi tábort az erdőszélen 

porig rombolták, mégis kijelölve 

maradt az őrök egykori útvonala,  

ahol esti futásomat végzem.  

tompán, de csengéssel is esnek le 

ilyenkor a mozdulatok, és ahogy futok, 

egyre több szakad le rólam; 

utánam kullogó lépések akaszkodnak 

légzésem ritmusába.  szám húzom el, 

ez van még, talán a széltől, 

s ez hozza működésbe az arcizmokat is: 

ha van, ha lenne valaki aki nézi, 

annak adná ki arcod körvonalait. 

 


